

НОВОСТИ ДНЯ

ПОДХОД – ГОСУДАРСТВЕННЫЙ

Губернатор области А.Г. Тулеев выразил благодарность генеральному директору Сибирской угольной энергетической компании П.Р. Хаспекову за государственный подход к решению социальных проблем кузбассовцев.

Как мы уже сообщали, на днях в рамках добычи юбилейной 150-миллионной тонны кузбасского угля в Ленинск-Кузнецком было подписано Соглашение о социально-экономическом сотрудничестве между администрацией Кемеровской области и ОАО «СУЭК», в рамках которого в новом году заработная плата работников предприятий, входящих в компанию, будет увели-

чена на 30 %. Губернатор поблагодарил П.Р. Хаспекова и за решение социальных проблем на предприятиях компании. Так, с 1 января будущего года ветераны, а это более девяти тысяч человек, будут получать дополнительную пенсию в размере 300 рублей в месяц. Немалые средства будут вложены ОАО «СУЭК» в социальные программы территорий, в том числе нашего угольного города.

ПОРАДУЮТ СОЛДАТ ПОСЫЛКИ

Новогодние подарки получат перед праздником наши земляки-военнослужащие, принимающие участие в контртеррористической операции на территории Чеченской республики.

По инициативе командования военного округа в территориях было организовано формирование праздничных посылок для парней, проходящих сейчас службу в Чечне. У нас в городе на обращение откликнулись муниципалитет и целый ряд частных предприятий, выделивших необходимый набор продуктов и товаров. Свой вклад также сделала администрация района. В результате такой помощи были

сформированы 20 посылок, где наши ребята найдут перед праздником тушенку и сгущенку, конфеты и печенье, канцелярские и туалетные принадлежности. Подарки объединенный военный комиссариат уже отправил по назначению. Наши новогодние поздравления в форме посылок для земляков-военнослужащих в Чечне стали традиционными – они отправляются туда в течение пяти последних лет.

ПРОШЕДШИМ ВОЙНУ

Администрацией области принято решение о сохранении в 2005 году льготы на бесплатный проезд в городском общественном транспорте участникам и инвалидам Великой Отечественной войны и лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

В настоящее время в области проживают свыше 13 тысяч участников и инвалидов войны и более 600 «блокадников». Учитывая, что в следующем году исполняется 60 лет Победы в Великой Отечественной войне, губернатор области А.Г. Тулеев договорился с руководством ГУ «Кузбасспассажиртранс» о бесплатном проезде на городском транспорте участников и инвалидов Великой Отечественной

войны, жителей блокадного Ленинграда в 2005 году. Как и прежде, они будут ездить по своим льготным удостоверениям.

Также областным Советом народных депутатов приняты законы, согласно которым свыше 366 тысяч ветеранов труда, тружеников тыла и лиц, пострадавших от политических репрессий, также будут бесплатно ездить в городском общественном транспорте.

ПРОФЕССИОНАЛ ГОДА

К пятилетию образования Кемеровской областной ассоциации медицинских сестёр подведены итоги конкурса «Профессионал года», объявленного департаментом охраны здоровья населения Кузбасса в начале 2004 года.

На конкурс, в котором принимали участие специалисты со средним медицинским образованием из различных городов и районов области, было подано 24 заявки. В финал вышли 11 участников. После подведения итогов «Профессионалом года» была при-

знана операционная медсестра оперблока Ленинск-Кузнецкой горбольницы № 1 Т.А. Коробельникова. Ей вручены денежная премия, путёвка в санаторий и направление для учёбы в Кемеровской государственной медицинской академии.

Служба новостей.

Вчера в администрации города состоялся учебно-методический сбор с руководящим составом по подведению итогов работы по вопросам ГОиЧС за 2004 год и постановке задач на 2005 год.

Доклад об итогах работы за 2004 год и задачах на 2005 год сделал начальник управления по делам ГОиЧС В.А. Гуттов. Он отметил положительные стороны деятельности комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС обеспечению пожарной безопасности города, обозначил проблемы, над которыми ещё предстоит поработать. Участники сбора поделились опытом работы по вопросам ГОиЧС в учреждениях и на предприятиях. По итогам работы за 2004 год награждены службы ГО. Это служба оповещения, связи и информирования ГО города с вручением переходящего кубка на вечное хранение, медицинская служба ГО города, служба убежищ и укрытий ГО города, а также объекты экономики: ОАО «ПТУ», МУЗ «Городская больница № 1», ОАО «УВКХ». Благодарствен-

ЧТОБЫ ГОРОД ЖИЛ СПОКОЙНО

ные письма и Почётные грамоты вручены руководителям организаций, предприятий, начальникам отделов ГОиЧС предприятий и учреждений. Глава города, председатель комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности города В.К. Ермаков в своём докладе отметил, что в 2004 году проведена значительная работа по улучшению жизнедеятельности го-

рода: создана резервная линия водовода, на водоводе ведётся работа по разрыву струи, обеспечивается нормальное энергоснабжение города, реконструируются ветхие здания, в частности, школа № 2, закрыто 11 ветхих нерентабельных котельных, освещаются улицы города. Всё это обеспечивает спокойную жизнь горожан. Пополняется материально-техническая часть управления по делам ГОиЧС. И это всё тоже очень важно для жизнедеятельности города.

Во время учебно-методического сбора был проведён смотр сил и средств постоянной готовности ГЗ ТП РСЧС. Оценены работа экипажа автомобиля оперативного реагирования с использованием спецсредств при ДТП; порядок приведения в готовность запасного пункта управления начальника ГО города; деятельность единой дежурно-диспетчерской службы управления по делам ГОиЧС города.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

И СТАЛА ПЛОЩАДЬ, КАК КАРТИНКА

Площадь Победы – традиционно остается у нас самым любимым, а потому и многолюдным местом зимнего отдыха городской детворы. В декабре здесь неизменно вырастает большой снежный городок, с первых же дней своего рождения наполняемый визгом, смехом не знающей усталости ребятни и ахами бабушек у крутых ледовых горок в адрес неслухов-внучат: «Да что ж ты делаешь, поросёнок такой! Ты еще на голове прокатись! Настя, а где твои рукавички, скажи на милость, – я только вчера их связала!».

Ныне две большие и две малые «каталки» выросли благодаря стараниям бригады Нины Михайловны Поповой из 15 человек – рабочих ООО «Зеленстрой». Они же, вдобавок, сделали и снежное ограждение по периметру площади. Но, говоря о её украшении, скромные женщины указали на кражистого бородатого мужчину, возмывшегося за главной ёлкой города с бесформенной горой комкастого снега: «Вот кто сделает из неё картинку, кто, без превеличия, вдохнет в городок душу своими лепными фигурами».



Так мы познакомимся с 42-летним Сергеем Александровичем Нартовым, свободным художником, как он представлялся. Вообще-то, держит наш новый знакомый личную мастерскую «Коллаж», активно занимается графическим дизайном. Но всегда с нетерпением ждёт очередной зимы, чтобы порадовать своими нехитрыми творениями местных мальчишек и девчонок.

– Сам я почти всю жизнь прожил в Казахстане, – говорит Сергей Александрович. – Но восемь лет назад вернулся в Ленинск, где до сих пор живут родители: очень соскучился по родине. Городок у нас провинциальный, развлечений не так много. И я решил, что оставлять детвору без снежного городка в новогодние праздники просто невозможно. Если понадобится, всегда помогу в его создании. Благодаря местной власти оказался востребованным. В итоге этот городок уже четвертый на моем счету. В прошлом году лепил фигурки и в городе Польша-е, сейчас вот вновь буду с удовольствием там работать. Наверное, с теперешними моими помощниками Сергеем Даниловым, Вячеславом Степановым, Сергеем Соколовым.

На площади Победы выросли восемь снежных фигур. Конечно, «портретную галерею» открывают величавые Дед Мороз и Снегурочка. Вполне логично сбоку у них стоит стражем символ наступающего года – гордо поднявший голову Петух, играющий радугой перьев. А какая русская матушка-зима без Медведя? Вот он, толстый и безобидный. Чувствуется, жирком обзавёлся на случай лютых морозов, и вовсе не «глупый», по-моему, Пингвин. На задних лапах стоит проказливая Лиса, словно выпрашивая у ребятни какую-нибудь сладость.



Но больше всего добрых улыбок и слов восхищения вызывает, пожалуй, длинношей Жираф – африканский гость, впервые посетивший шахтерский город.

Ох, непросто было вырезать его из снеговой заготовки, а потом подравнять, «отшлифовать» многими сотнями небольших ледяных комочков размером с ладонь. Нужно обязательно увидеть, как работает зимний скульптор, чтобы по достоинству оценить его труд и проникнуться к нему уважением.

Инструмент у него нехитрый – ножовка да ведро с водой. Ну, первой можно работать и в рукавицах. А вот если в опалубку не досыпали снега или потом отбили у готовой фигуры какую-то её часть, – берёт Сергей Александрович голой рукой горсть снега, обмакивает его в ледяную воду и истекающими комочками «доставляет» своё произведение. В любой мороз!

– Да как же вы терпите? – недоумеваю, смотря на его багровую кисть руки.

– Ничего, мы привыкли, –

добродушно смеётся он. – Сунул её под одежду к голому телу, погрел малость, да снова за работу. Ведь ответственный заказ надо выполнить чётко в срок. Конечно, обидно, когда кто-то из ребятни из озорства ломает, портит только что слепленную фигуру, как случилось и на этот раз. Вдвойне обидно за то, что фигуры эти выполнены по эскизам замечательного городского художника Аркадия Милованова, которого не так давно тяжёлая болезнь надолго приковала к постели. Его бы расстроило такое варварство...

Хочется верить, что всё же смоет эту напасть ледяная вода из старенького ведёрка трудолюбивого скульптора. Ведь она почти святая. Потому что творит только добро, несёт радость и детворе и взрослым.

Е. НОСЫРЕВ.
На снимке: художник и снежный скульптор С.А. Нартов у своего новогоднего подарка; последние штриха к «портрету» Нового гда.

Фото М. НИКОНОВА.



По словам делегатов центра, масштабы экспозиции были впечатляющими. На огромной площади разместились семнадцать корпусов, на посещение которых с трудом хватило четырех дней командировки. Около четырех тысяч павильонов с оборудованием представили 62 страны мира. Для наглядного знакомства организаторами были изданы огромные каталоги, которые помогали ориентироваться участникам выставки в выборе интересующих их залов с медицинским оборудованием. Были на выставке и российские производители из Тюмени, представившие стерилизационное оборудование.

Особое впечатление на аудиторию произвели экспонаты восточных фирм. Япония представила автоматизированную систему по раздаче лекарственных препаратов. Огромный комплекс автоматически выполняет все операции по персонифици-



рованному обеспечению лекарствами пациентов. То есть машина осуществляет всю работу, выполняемую, к примеру, целым отделом централизованной раздачи лекарственных средств нашего центра. Машина уникальна и очень дорога.

На выставке были представлены мобильные установки, велотренажеры для реабилитации

ПРОРЫВ К СОВЕРШЕНСТВУ

Делегация врачей Государственного научно-клинического центра охраны здоровья шахтеров вернулась с международной выставки - конгресса "Медика", которая проходила в немецком городе Дюссельдорфе. Более тридцати тысяч человек со всего мира прибыли на эту крупнейшую в Европе выставку.

Наблюдая за нашими участниками форума, понимаешь, что они переполнены воспоминаниями и еще долго будут обмениваться впечатлениями, рассказывать об увиденных новинках медицинского оборудования или просто восхищаться красотой Рейна и древних замков Германии.

больных, где четко дозируется нагрузка, измеряются все параметры и показатели работы органов. Многофункциональность различных тренажеров демонстрировали роботы. Кстати, там же были представлены высокотехнологичные биоэлектрические протезы, которые позволяют человеку писать, пользоваться обеденными приборами и совершать манипуляции равноценные с движениями здорового человека.

Аппараты ультразвукового исследования теперь в большинстве своем переходят на цифровой уровень обработки. При глубоком сканировании они имеют широкое разрешение. Также были представлены приборы для офтальмологов, настольные автоклавы, ингаляторы, анестезиологическое оборудование, операционные микроскопы. Все это имеет высокий уровень комплектации. Но, по мнению начальника отдела медтехники центра А.Н. Курова, оборудование нашего центра тоже нельзя на-

звать морально устаревшим. Из года в год мировое оборудование совершенствуется, и наша задача - постепенно повышать уровень диагностической базы, а также оснащенность отделений.

До мелочей продуманная организация выставки позволяла в справочном бюро получить информацию о расположении интересующего оборудования с указанием номера павильона. Наши врачи не теряли времени и знакомились с экспонатами согласно собственным интересам. А.А. Пронских, например, изучал павильон с продукцией для травматологов-ортопедов. Здесь были автоматические ранорасширители для операционных, позволяющие сократить число оперирующихся. Принцип их функционирования взят на заметку, и они будут в будущем сделаны для работы хирургов в нашем центре. Заинтересовали докторов расходные материалы для ортопедических технологий, комплекс фиксаторов и эн-

допротезов, защитные комбинезоны для оперирующих травматологов-ортопедов.

Особое удивление вызвали хирургические столы. Пациент поступает к ним по транспортной ленте (весь путь до операционного стола около 40 метров) через спиральный компьютерный томограф, одновременно у него производят забор крови. Таким образом хирург получает все данные о пациенте в момент прибытия больного на операционный стол. А это около сорока параметров только показателей крови, данные КТ и так далее.

Участники выставки познакомились также с уникальными медицинскими

мощи беспроводной формы передачи информации общаться пациенту с врачом, не выходя из дома, при этом представляя результаты различных показателей проведенных исследований. Создана даже миниатюрная система в виде пластиковой карточки, позволяющая при помощи капли крови определить начальную стадию инфаркта миокарда.

Громкий прогресс в медицинских технологиях очевиден, в этом убедились наши врачи и подчеркнули, что оборудование, на котором работают они, нельзя назвать устаревшим. Вопрос времени и фи-



технологиями, достигшими фантастических высот: человек с повреждением спинного мозга (на грудном уровне) способен прекрасно передвигаться, благодаря имплантации электродов и датчика, передающих импульсы к мышцам, то есть выполняющих роль спинного мозга.

А кардиологи не остались равнодушными к массе уникальных портативных систем. Здесь были представлены дефибрилляторы нового поколения, электробиостимуляторы, ультразвуковые сканеры, стресс-системы, велоэргометры. Ультразвуковая система вышла на уровень трехмерного изображения. На Западе информационные системы стали настолько естественным явлением, что позволяют при по-

нансов позволит решить проблему его модернизации.

Утомленные напряженной работой выставки, в конце рабочего дня коллеги познакомились с достопримечательностями Кельна. Этот красивый старинный город, расположенный по берегам Рейна, встретил их теплой погодой и рождественскими огнями елей. Яркие огни города, празднично украшенные витрины магазинов и поездка по древним замкам Германии позволили оказать нашей делегации в старой новогодней сказке. А огромный Святого Клоуса у величественного Кельнского собора на главной площади навел на мысль: мечты иногда сбываются.

С. ШЕВЧУК.
На снимках: в выставочных павильонах и на улицах Кельна.



ШКОЛА-ИНТЕРНАТ № 5 была свидетелем многих событий ушедшего века. Стоит она в парке, где 22 июня 1941 года прошёл первый военный митинг. Вместе с ним в наш город, в каждую семью пришла Великая Отечественная война.

Воспитанник школы № 5, лётчик Ермил Филимонович Земцов в 1944-м повторил подвиг легендарного Героя Советского Союза Николая Гастелло. Земцов бомбил вражеский объект, самолёт его подбили, и он загорелся. Охваченную пламенем машину Ермил направил на железнодорожную станцию, где стоял состав с немецкой военной техникой... Ушёл в вечность Ермил Земцов, а по улице его имени бегут ребята в школу, в горный колледж. И в школе-интернате № 5, в музее боевой и трудовой славы, — его бюст и материалы, рассказывающие о жизни и подвиге героя. Ещё в школе-интернате № 5 в разное время располагались пулемётное училище и московская артиллерийская школа.

Достоянием истории стал XX век. Вместе с ним ушла в прошлое Великая Отечественная война, всё меньше остаётся с нами её участников. И не за горами то время, когда нынешнему школьнику уже некому будет задать хрестоматийный вопрос: "Скажи-ка, дядя, ведь недаром не отдали Москву?". Автору этих строк в городском краеведческом музее сказали, что здравствующих защитников Москвы в городе остались считанные единицы. Да и всех-то участников Великой Отечественной у нас теперь чуть более пятисот человек.

Как неумолимо время! Надо спешить. Навсегда оставить в памяти сердца всё, что делалось в те великие и трагические годы.

Спешить, пока ещё живы ветераны.

Вот и в школе-интернате № 5 решили отметить день воинской славы, посвящённый началу декабрьского 1941 года контрнаступления советских войск под Москвой. В Законе РФ "О днях воинской славы (победных днях России)" он значится первым, открывшим счёт её победам в Великой Отечественной войне.

Учащиеся выступили в роли экспертов, журналистов, литераторов и воссоздали ситуацию 1941 года, начала войны. Воспроизводится официальное правительственное сообщение о нападении гитлеровской Германии на СССР, звучит голос Ю. Левитана, исполняется "Священная война".

— Битва за Москву — одна из крупнейших в истории войн, — говорит Дима Плотников. — Вот её масштаб: она охватила территорию, равную 10 таким странам, как Бельгия. В ней приняли участие более 7 миллионов солдат и офицеров. Это армии Советского Союза и фашистской Германии. Продолжалась битва более 200 суток. Началась она 30 сентября 1941 года, а окончилась 20 апреля 1942 года.

Ребята рассказывают о том, что немецкое командование довело численность группы армий "Центр", которой предстояло взять Москву, до двух миллионов человек. Вермахт бросил на столицу танковых и моторизованных дивизий больше, чем в 1940 году против Франции, Бельгии, Голландии вместе взятых. В октябре в районе Вязьмы противник окружил значитель-

ные силы Западного, Резервного и Брянского фронтов. 32 советские дивизии вырвались из окружения, а те, что остались, в течение трёх недель сковывали до 48 вражеских дивизий. Столица объявляется на

— Отбита атака роты вражеских автоматчиков. Более четырёх часов отбивались от танковой атаки. 14 немецких танков застыли на поле боя. Но вот второй шёл танков — целых 30. И политрук Клочков-Диев говорит: "Тридцать танков, друзья, всем нам умереть. Велика Россия, а отступать некуда — позади Москва!". Сжимая последнюю связку гранат, бежит к танку политрук, но, сражённый пулями, падает.

Об этом позже расскажут выжившие герои-панфиловцы, в том числе наш земляк-шахтёр Васильев, — их, раненых, подберут разведчики. Так умер политрук Клочков-Диев, так умирили его товарищи и многие тысячи защитников Отечества, отдавая свои жизни за Москву, за Родину.

Военные журналисты рассказали в своё время о подвиге генерала К.К. Рокоссовского. Сжато, лаконично, но ярко прозвучало об этом сообщение Яны Чураковой: "На одном из участков ожесточённых боёв был командарм 16-й армии Рокоссовский. С этого участка надо было атаковать врага. Ураганный огонь буквально прижал наших воинов к земле. Командарм подполк передний линии. Осмотрелся. Он не стал кричать вдохновенных слов. Нет. Он просто встал во весь рост и закурил лалиросу. Вокруг него был ад. Рвались снаряды, свистели осколки мин. Трава и кустарник вокруг него колыхались, как от ветра, а командарм курил, казалось, его больше всего занимал вкус табака, и он не под ураганным огнём на поле боя, а у себя в кабине. Люди смотрели на своего командира и вставали. Встали все.

Пошли в атаку, молча... Враг был опрокинут. Славу победы, по праву, разделить надо поровну между генералом Рокоссовским и его солдатами".

Всё это лишь штрихи, фрагменты битвы за Москву. На мероприятии звучали стихи и проза, свидетельства исторических деятелей. Взволнованно, от всего сердца были сказаны слова о подвиге Зои Космодемьянской. Об этом поведали десятиклассники Светлана Широких, Анастасия Пеганова, Катя Бердюгина. О подвиге советского разведчика Рихарда Зорге, сообщение которого позволило перебросить войска с Дальнего Востока под Москву, рассказала Ирина Пахомова. Убедительно поведала о работе Совинформбюро Надя Иванова.

В центре внимания ребят были и наши ветераны Великой Отечественной войны: участник битвы за Москву Андрей Николаевич Паненко, и разведчик, известный в городе скульптор и художник, кавалер орденов Красного Знамени и Отечественной войны Андрей Павлович Елкин. Надо было видеть, как буквально впитывали дети в себя каждое слово ветеранов Великой Отечественной.

Заключительным аккордом дня воинской славы стал художественный фильм "Говорит Москва!". Фильм о битве за Москву. Смотрели его в "Победе". Школа очень благодарна киностудии за этот праздник.

День воинской славы готовил весь коллектив учащихся и учителей, школьный музей боевой и трудовой славы. Но главными его участниками были ребята-десятиклассники и фронтовики.

А. КИРИЛЛОВ.
Учитель истории.

ПУСТЬ ПАМЯТЬ СЕРДЦА НАС ХРАНИТ

осадном положении, эвакуируются промышленные предприятия, дипломатический корпус, население. Тем временем Ставка и Верховное Главнокомандование воссоздают Западный фронт во главе которого ставят генерала армии Г.К. Жукова; формируется новый, Калининский фронт во главе с генерал-лейтенантом И.С. Коневым. Партийные и советские органы Москвы формируют дивизию народного ополчения, 440 тысяч москвичей возводят укрепления.

— Это было 16 ноября 1941 года, в первый день нового наступления немцев. Панцирные колонны врага двигались по Волоколамскому шоссе — рассчитывали, не останавливая заведённых моторов, ворваться в Москву, — так начала Женя Бабикова свой рассказ о подвиге 28 героев-панфиловцев, среди которых был Илларион Романович Васильев — горняк шахты имени Кирова города Ленинска-Кузнецкого.

С ЧЕГО НАЧАТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО

Основной строительный сезон закончился, наступило временное затишье, обусловленное климатическими условиями. Самое время заняться подготовкой к новому сезону, обсудить проблемы, которые могут влиять на сроки строительства, принятие технических решений. Эту тему "Городская газета" обсуждает сегодня с начальником управления архитектуры и градостроительства, главным архитектором города Н.Б. GERMANОВОЙ:

— Наталья Борисовна, с чего нужно начинать любое строительство?

— Прежде чем начать собственно строительство, то есть забить первый колышек или начать копать котлован, нужно разработать проектную документацию, уточнить технические условия по инженерному обеспечению, выяснить, имеются ли ограничения противопожарной, санитарной или горно-геологической службы.

— А если начать строительство без всего, о чем вы сказали ранее?

— Тот, кто занимается строительством или реконструкцией объектов, знает, сколько времени тратится, создается неудобств, а зачастую и неприятностей, когда в процессе строительства выясняются вдруг вопросы несогласованности по прокладке сетей, нет возможности принять новые стоки или подключить электричество, не хватает противопожарных разрывов или зон санитарной охраны. Проблемы возникают и при сдаче объектов в эксплуатацию, и при оформлении лицензий на основную деятельность, а также при регистрации прав собственности в учреждении юстиции.

Процесс предпроектной стадии, разработки проекта и прохождения экспертиз не короткий. Поэтому, если заказчик в следующем году планирует строительство или реконструкцию объекта, его капитальный ремонт, проектной и предпроектной документацией нужно начинать заниматься заранее. При параллельном ведении работ по проектированию и строительству практика показывает, что происходит много накладок, переделок, не до конца продуманные решения приносят дополнительные затраты.

— Кем установлен порядок оформления документов на строительство? Насколько он сложен?

— Этот порядок четко регламентирован законодательством всех уровней — от федерального до местного: это СНиПы, ГОСТы, Инструкции, Положения о заказчике и подрядчике, а также Законы Кемеровской области, например, Закон "О благоустройстве, санитарном содержании городов и населенных пунктов Кемеровской области" (принят в 1998 году, изменения внесены в 2002 году), который прописывает каждый шаг при прокладке сетей (вплоть до восстановления нарушенного благоустройства). В городе это утвержденные городским Советом Правила застройки и Правила благоустройства города Ленинска-Кузнецкого. Застройщик должен знать все эти правила, потому что, как известно, "незнание закона от ответственности не освобождает". Консультации всегда можно получить у специалистов управления архитектуры и градостроительства и МП "Управление капитального строительства г. Ленинска-Кузнецкого".

В администрации города для рассмотрения вопросов, связанных с новым строительством объектов и инженерных систем или их реконструкцией, создана комиссия по выбору площадок. Председателем ее является заместитель главы города по строительству и городскому развитию. В состав комиссии входят представители надзорных органов (пожнадзора, санитарного надзора, горного надзора, экологи, земельный комитет, ГИБДД), представители всех инженерных служб города (связь, тепло, электроэнергия, вода и водоотведение), подразделения администрации: КУМИ, УАиГ, отдел промышленности, отдел потребительского рынка, управление ГОиЧС, юристы.

— А каков здесь порядок прохождения документов?

— Заявление (декларация о намерениях) подаётся застройщиком в администрацию города на имя главы или председателя комиссии по выбору площадок. В заявлении указываются основные показатели будущего строительства или реконструируемого объекта: назначение, мощность, основные размеры земельного участка, специфические характеристики, если такие имеются.

Получившие заявки обобщаются управлением архитектуры и градостроительства. К заседанию комиссии УАиГ готовит обзорные графические материалы и краткий ана-

лиз ситуации: соответствие назначения объекта утвержденному генеральному плану и прочей проектно-планировочной документации, анализ использования соседних участков, наличие объектов инженерной инфраструктуры в испрашиваемом районе, а также информацию о том, были ли другие заявки на этот участок или объект. На заседании комиссии члены комиссии дают принципиальную оценку ситуации и предварительные технические условия. В случае положительного решения комиссии застройщику выдается в УАиГ выкопировка из плана города с нанесением испрашиваемого участка или трассы и акт выбора площадки.

Перечень согласующих инстанций, к сожалению, с каждым годом не уменьшается, а даже растет. Обязательными стали согласования с УГОиЧС. Комитет природных ресурсов дает заключение по семи направлениям (воздух, вода и т.д.). Горно-геологические обоснования также необходимы практически везде, так как город наш расположен на угле. Если на земельный участок поступило несколько заявок, выделение земли производится на конкурсной основе.

После того, как застройщиком или по его поручению другой организацией собраны все технические условия и согласования, управлением архитектуры и градостроительства готовится распоряжение главы города о выделении земельного участка под строительство или реконструкцию объекта и АПЗ (архитектурно-планировочное задание) или ИПЗ (инженерно-планировочное задание) для проектной организации. Проектирование должна осуществлять организация, имеющая соответствующую лицензию. Готовый проект должен быть согласован со всеми службами города, которые выдают свои условия, и направлен на экспертизу.

На основании утвержденного проекта и сметы ведется защита финансирования и оформляется разрешение на начало строительных-монтажных работ. Проведение земляных работ обязательно оформляется орденом на производство земляных работ. В процессе строительства должны оформляться акты на скрытые работы, акты обследования и испытания систем, исполнительные съемки объекта и инженерных сетей для нанесения на дежурный план города.

Приемка объекта оформляется актом го-

сударственной приемочной комиссии. Работы на отдельных объектах в составе крупного комплекса или замена, перекладка инженерных сетей могут оформляться актом рабочей комиссии.

— А если все-таки объект выстроен самовольно?

— Во-первых, самовольное строительство — это нарушение, за которое накладывается административное наказание в виде штрафа. И штрафа значительного. Во-вторых, для того, чтобы рассмотреть возможность узаконения такого строения, требуется заключение специализированной организации о несущей способности конструкций здания — тоже очень дорогостоящая процедура. Работа с инженерными и надзорными службами, оформление акта приемки и т.д. остаются в тех же объемах. Если на каком-то из этапов будет получено отрицательное заключение, документы на самовольное строение оформить практически невозможно.

— В последнее время в жилых домах на первых этажах открывают магазины, офисы. Порядок оформления документов здесь чем-то отличается?

— Да, порядок несколько отличается. Вопросы перевода помещений из разряда жилых в нежилые с последующим использованием в качестве торговых точек, офисов, служб быта рассматриваются городской межведомственной комиссией.

Комиссия, прежде чем дать принципиальное решение о возможности изменения функционального назначения жилой квартиры, оценивает состояние конструкций дома, так как обязательным требованием при открытии офиса или магазина является устройство отдельного входа. Если состояние дома позволяет произвести работы по переоборудованию помещения, межведомственная комиссия дает согласование на перевод помещения из жилого фонда в нежилой. А дальнейшая процедура, примерно, та же, что и при новом строительстве: сбор согласований, разработка проекта, его экспертиза, строительство и сдача объекта Государственной приемочной комиссии.

Учитывая, что в последнее время количество подобных объектов не уменьшается, а даже растет, обозначенная выше процедура вполне выполнима.

Специалисты управления архитектуры и градостроительства всегда готовы дать разъяснения, консультации по вопросам строительства. Телефоны для справок: 3-23-19; 7-23-19.

Беседовала
Н. ВАСИЛЬЕВА.

ПРЕСТУПНОСТЬ на территории страны неуклонно возрастает, ряды лиц, встающих на путь совершения преступления, пополняются с неуклонной скоростью. Особое внимание, как на территории всего государства, так и на территориях субъектов РФ, в том числе и Кемеровской области, уделяется особому роду преступлений – преступлениям, связанным с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ. В связи с этим законодателем в декабре 2003 года в статье Уголовного кодекса Российской Федерации, касающиеся данного вида преступлений, внесены кардинальные изменения.

Так, исключена уголовная ответственность за незаконное приобретение и хранение наркотических средств или психотропных веществ в небольших размерах, не превышающих в 10 раз размер единовременной разовой дозы. Проще говоря, покупка и хранение разовой для «среднего» наркомана дозы наркотика в настоящее время не влечёт за собой уголовную ответственность. Однако такая позиция законодателя понятна: ведь нет смысла «сажать за решётку» людей, которые являются большими, зависимыми от наркотиков. Большую опасность для общества представляют собой наркосбытчики, распространяющие эту заразу среди нашего населения, нанося существенный ущерб благополучию и здоровью граждан. Кроме того, и в части наказания за совершение данных преступлений законодатель декабрьскими изменениями уголовного закона увеличил «сроки», на которые могут сбытчики попасть в места лишения свободы.

На территории Ленинска-Кузнецкого обстанова со сбытом наркотических средств и психотропных веществ оставалась и остаётся напряжённой, целые районы города становятся «рынками» сбыта наркотиков. Видимо, неэффективная работа всех правоохранительных органов в целом и позволяет процветать преступности в данной сфере, а наркобаронам – набивать свои карманы крупными суммами денег, наживаясь на здоровье населения. Видимо, недостаточно эффективная работа и подтолкнула руководство страны создать в 2003 году новую структуру, на которую непосредственно возложили функции искоренения преступности, связанной с оборотом наркотиков. Так, на территории города был создан Межрайонный отдел Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков.

Осуществляя надзор за деятельностью всех правоохранительных органов и отделов администрации города, прокуратура Ленинска-Кузнецкого проблему наркомании и борьбы с ней также не могла оставить без особого внимания.

Проанализировав состояние преступности, связанной с незаконным оборотом наркотических средств и

психотропных веществ на территории нашего города, прокуратура установила, что количество выявленных и поставленных на учёт преступлений по сравнению с 2003 годом возросло. Так, в 2003 году было выявлено 109 преступлений, связанных с оборотом наркотиков, а в 2004 году данная цифра составила лишь 128 преступлений. При этом было очевидно, что данные цифры не отражают реальную картину состояния преступности, так как данный вид преступлений обладает высокой степенью «латентности». Количество уголовных дел, направленных органами внутренних дел в суд с обвинительным заключением, также увеличилось и составило в 2003 году лишь 14, а в 2004 году – 44. Несмотря на положительную динамику как выявления, так и окончания расследования уголовных дел составление обвинительного заключения, имеют место и негативные моменты. К примеру, в 2003 году было меньше «нераскрытых» преступлений – 13, а в 2004 году данная цифра составила 51.

Указанное положение дел свидетельствует о необходимости выбора какой-либо иной тактики действий, более чёткого взаимодействия всех структур и систем борьбы, имеющихся в нашем городе. В связи с этим прокурором города было принято решение о проведении координационного совещания руководителей и личного состава правоохранительных органов, а также муниципальных отделов и образований, занимающихся проблемами профилактики преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ.

Координационное совещание было проведено в прокуратуре города 16 декабря т.г. По его итогам участники пришли к выводу о необходимости повышения качества и уровня работы всех сил в данном направлении, было обращено внимание на имеющиеся недостатки и тенденции их устранения. Для повышения показателей, результативности работы в данном направлении перед участниками совещания поставлены конкретные цели и задачи, выполнение которых в полном объёме принесёт желаемые результаты в борьбе и профилактике преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ. На результаты работы структур внимание будет обращено в следующем году. К тому же на совещании был решён вопрос о включении представителя прокуратуры города Ленинска-Кузнецкого в состав Межведомственной комиссии по борьбе и профилактике наркомании, что позволит в большей степени координировать ситуацию, обладать реальной обстановкой дел на территории города, принимать необходимые решения для выхода из тех или иных ситуаций.

Е. РЫЖКОВ.
Прокурор города,
советник юстиции.

ЗАКОН – ПРОТИВ НАРКОБИЗНЕСА

Газета – для вас!

Уважаемые читатели! Редакция «Городской газеты» приглашает вас поздравить своих родных, близких, знакомых, соседей с праздником, с днем рождения, с юбилеем. В редакции вам помогут подобрать необходимый

текст, а при желании клиента – подготовить эксклюзивное приветствие. Расценки на поздравления – самые минимальные в нашем городе (от 30 рублей и выше). Поздравление в газете – особый признак уважения. Оно сохранит тепло ваших

слов на долгие годы, будет служить напоминанием о вашем добром участии.

Закажите поздравление в «Городской газете» – и вы поймете, насколько это будет приятно вам и вашим друзьям и родственникам.

Справки по телефону 3-29-53.

ВСТРЕЧАЕМ НОВЫЙ ГОД

План мероприятий по подготовке и празднованию новогодних, рождественских праздников и организации отдыха детей в каникулярное время

В течение декабря
Конкурсы, игры, викторины в библиотеках города (по особому плану).

Акция «Тёплая варежка» (до 10 января).

До 20 декабря
Строительство снежных городков на площади Победы, у ДК им. Ярославского, в микрорайоне, пос. Никитинском. Световое оформление города. Оборудование ледяных горок и ёлок на дворовых территориях муниципального жилого фонда. Установка ёлок у ДК имени Ленина и Дома детского творчества.

25 декабря
Новогодние утренники для детей-инвалидов в центре реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями (25, 27, 28 декабря).

Новогодние праздники в Доме детского творчества, на станции юных техников и в Доме технического творчества (до 5 января).

Турнир по греко-римской борьбе на приз Деда Мороза в детском образовательно-оздоровительном центре (24–25 декабря).

Кинопраздники во всех кинотеатрах города (до 5 января).

Утренники, дискотеки и конкурсно-развлекательные программы для предприятий города в учреждениях культуры (до 10 января).

Новогодние соревнования по шахматам в шахматном клубе (до 10 января, с 11 час.).

Новогодние соревнования по греко-римской борьбе в ДЮСШ № 2 (24–25 декабря, с 10 час.).

Новогодний утренник в ДЮСШ № 2 (с 12 час.).

26 декабря
Новогодний конкурс «Рождественский букет» в Доме детского творчества.

Новогодний турнир по дзюдо в спортивном клубе «Юность» (с 9 час.).

Новогодний турнир по вольной борьбе в училище олимпийского резерва (с 10 час.).

Первенство ДЮКФП среди детей по месту жительства в спорткомплексе шахты имени 7 Ноября (с 11 час.).

Новогодний чемпионат города по картингу на стадионе «Шахтёр» (с 11 час.).

27 декабря
Городской смотр-конкурс «Рождественские фантазии».

Ёлка для опекаемых детей в Доме детского творчества (13–15 час.).

Поход выходного дня в оздоровительном комплексе «Уголёк» (27–28 декабря).

Ёлки в интернатах и детских домах (27–30 декабря).

Акция «Звонок Деда Мороза» (27–30 декабря).

«Новогодние забавы» в ДЮКФП (с 12 час.).

28 декабря
Новогодние утренники в детском гастроэнтерологическом санатории, детском ревматологическом санатории и детском отделении психиатрической больницы.

Новогодний турнир по спортивной гимнастике в ДЮСШ олимпийского резерва (28–30 декабря).

29 декабря
Новогодний праздник в социальном приюте.

Новогодний утренник в детском противотуберкулезном санатории.

Новогодний утренник в санаторном детском саду № 37.

Ёлка для одарённых детей в Доме детского творчества (13–15 час.).

Турнир среди детей и взрослых по шахматам на призы Деда Мороза в шахматном клубе (с 11 час.).

Новогоднее шоу в оздоровительном комплексе «Уголёк» (с 13 час.).

1 января
Новогодний праздник на площади Победы.

Новогодняя ночь «С Новым годом!» (ДК «Никитинский»).

Декада детского фильма в кинотеатре «Победа» (1–10 января).

Кинофестиваль «Зимняя сказка» во всех кинотеатрах города (1–10 января).

Зимнее первенство по футболу ДЮСШ на стадионах города (1–16 января).

3–4 января
Новогодние утренники для детей на площади Победы.

Соревнования среди детей по боксу в Доме спорта (с 11 час.).

5–6 января
Театрализованное представление «Проказы Коляды».

Новогодние утренники для детей на площади Победы (5–8 января).

Акция добра (благотворительный киносеанс в кинотеатре «Победа» для детей-сирот) – 6 января.

Лыжные соревнования на призы «Каникулы» в лыжно-спортивном комплексе (с 11 час.).

7 января
Кинопраздник «Рождественская сказка» во всех кинотеатрах города.

Рождественский праздник на площади Победы.

8 января
Новогодний турнир по настольному теннису в спорткомплексе «Сатурн».

Рождественская ёлка для детей-инвалидов.

9–10 января
Новогодние утренники для детей на площади Победы.

13 января
Встреча старого Нового года на площади Победы.

Праздник «Этот старый Новый год» (ДК «Никитинский»).

14 января
Клуб интересных встреч «Этот старый Новый год» в краеведческом музее.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Я Бодрякова Вера Алексеевна, мне 78-й год, хочу поблагодарить Наталью Николаевну Клейменову, работника соцзаботы (отделение № 2), которая обеспечивает нас, пожилых людей, пенсионеров. Это человек добрейшей души, трудолюбивая, преданная своему делу. Низкий поклон от меня, сердечная благодарность за труд, доброту, истинное участие в судьбе нас,

одиноким старым людям! Сохрани её бог на долгие годы! Проработала с нами меньше года, но вошла в доверие, в душу к нам добротой, общением и честностью. Мы старые люди, как дети, но она находит к нам подход, и становится радостно, хочется жить.

В. БОДРЯКОВА.
Пенсионерка.



«Городская газета»

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

**Зам. главного редактора
В.В. ПЛИСЕНКО.**

**Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15**

**Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net**

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 21.12.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 4157
Цена в розницу - договорная.